

在创新之路上履行文化传承使命

安徽出版集团连续八次荣膺全国“文化企业30强”

□ 记者 王涛

5月12日,中宣部在深圳召开“以新发展理念引领文化改革发展”座谈会,中央政治局委员、书记处书记、中宣部部长刘奇葆出席会议并作重要讲话。会上,第八届全国“文化企业30强”名单公布,安徽出版集团连续八次入选。这是一个什么样的企业?为什么能连续八次获此殊荣?董事长王民告诉记者:“安徽出版集团最鲜明的特点是改革创新,最基本的原则是责任担当。”

华传统优秀文化为根基,弘扬先进文化、传承民族精神、打造时代精品、引领审美风尚,策划出版了大量有思想、有深度、有高度的优秀产品,交上了一份完美的答卷。

2015年,安徽出版集团出版图书超过1万种,其中10个项目荣获出版三大奖之一的中华优秀出版物奖,位居全国出版集团第一;9个项目入选2015年度国家出版基金资助项目,5个项目获得国家古籍整理专项资金资助。数十种图书和项目入选国家新闻出版广电总局纪念抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年重点出版物、中国文艺原创精品出版工程、百种经典抗战图书等重点出版规划项目。

此外,为了进一步创新出版传媒的内容表现形态和产业形态,这个朝气蓬勃的企业还把目光瞄准了全媒体开发内容、全渠道发布产品的立体出版之路。时代教育在线、时代书香网、时光流影、时代漫游公司幼儿教育等网络平台成效初现,时代商城、时代昆曲、安徽省公共养老信息服务平台等项目稳步推进;全媒体产品《与世界同行——中国应对气候变化行动纪实》亮相联合国气候大会;成立时代少儿文化发展公司,向少儿文化产业上下游延伸拓展,一条形态多样、功能完整的全媒体产业链已经初步形成。

在合肥,只要说到文化“走出去”,安徽出版集团是一个绕不过去的名字。文化“走出去”不但是安徽出版集团的优势所在,同时也已成为这个企业的一张金色名片。

在海外拓展中,安徽出版集团从产品“走出去”到产业“走出去”,从产业项目化到资本国际化,从出版“走出去”到文化“走出去”,辐射100多个国家和地区,累计输出版权4000余种,居全国出版企业第一。初步形成从产品出口、文化贸易到价值观输出、文化交流互动的新格局。通过独资或参股,在俄罗斯、波兰、斯洛伐克、黎巴嫩、澳大利亚设有经营实体,对朝文化贸易累计金额超过1亿美元。

前不久,安徽出版集团旗下有12家企业入选2015-2016年国家文化出口重点企业,6个项目入选2015-2016年国家文化出口重点项目。入选企业和项目数量继续名列全国文化企业第一、全国新闻出版界第一。7个项目入选2015年国务院新闻办外宣任务类、回购类选题。35个项目入选中宣部和国家新闻出版广电总局“丝路书香工程”“经典中国国际出版工程”等项目。

虽然已是硕果累累,但安徽出版人并没有满足。2016年,安徽出版集团将统筹国际国内两种渠道、两个市场,进一步服务国家“一带一路”战略,加大进出口和境外投资力度,推进文化输出,在更大范围、更广领域和更高层次上参与国际文化合作与竞争。

放眼未来,APG的书香和魅力将伴随着“丝绸之路”越飘越远。



全国“文化企业30强”颁奖现场

用文化精品诠释传播使命

文化企业担负着“传承文明、传播文化”的使命。如何处理社会效益与经济效益

效益的关系?怎样履行突出主旋律、弘扬正能量的社会责任?这是每一个文化企业都必须面对的问题。安徽出版集团始终坚持挺拔出版主业的发展战略,以中国精神为灵魂,以中国梦为主题,以中

用中国故事温暖整个世界

文化“走出去”是我国文化产业发展的国家级战略之一。无论是在北京还是

“安徽食品药品安全知识大讲堂”开讲,资深药学专家现场普及用药常识 “用药要掌握好时间,贵的药未必就是好药”

□ 林金利 记者 祁琳/文 倪路/图

是不是贵的药就是好药?药吃得越多,是不是疗效越好?感冒是不是一定要吃抗生素?5月14日上午,一年一度的“安徽食品药品安全知识大讲堂”与大家见面,本场大讲堂的讲课老师,是来自省食品药品监督管理局科普师资库的资深药学专家、安徽百姓缘大药房连锁有限公司的行政总监洪兰,她一直工作在药学一线,直接面对广大购药患者,对市民们常见的一些用药误区也是非常了解,她为大家现场普及家庭安全饮食用药常识,让大家学会如何科学用药、安全用药。



食品药品安全知识大讲堂

很多人认为价格贵的药就是好药,这是误区

“很多人可能认为价格贵的药就是好药,这是用药观念上的一个误区。”洪兰介绍,价格与药效之间并不存在着必然的联系。

不仅如此,洪兰还着重介绍了几个用药误区,认为药物用量越大作用越强也是很多人存在的用药误区,“每种药物都有一定的效能,随着药物剂量的增加达到最大效能后,即使再增加剂量,药物效应也不会增加,增加的只是不良反应。”

“在抗生素使用上,很多市民一遇到感冒就会搭配抗生素一起吃,其实这里面如果感冒是由病毒引起的,抗生素对于病毒是没有效果的,此时使用抗生素对病情没有帮助。”

用药时间有讲究,时间掌握好了才能药到病除

“用药时间有讲究,时间掌握好了才能做到药效到位。”在大讲堂活动中,洪兰除了介绍用药的一些误区外,还重点介绍了“用药时间”。

针对老年人比较常见的高血压、高血糖等症的用药,洪兰一一给出说明,“血压在夜间休息期间比白天活动期要低就称为杓型血压,反之为非杓型血压。对杓型血压于晨起时服用降压药,如氨氯地平、贝那普利等可使血药浓度与血压峰值基本同步,若需一日两次服用的药物,则应在下午2~4点加服一次,杓型血压晚间不宜服用降压药。”

而像一些降糖药则适合在餐中服用。维生素B1、维生素B2随食物缓慢

进入小肠以利于吸收,适合在餐后服用。“老年人补钙,以清晨和睡前服为佳,以减少食物对钙吸收的影响,如选用含钙量高的,则宜睡前服,因为人血钙水平在后半夜及清晨最低,睡前服可使钙得到更好的利用。

“大讲堂”非常专业,听课的人都说受益匪浅

此次活动由安徽省食品药品监督管理局、市场星报社、安徽省药学会、合肥市庐阳区宣传部联合主办,安徽省执业药师协会、安徽省药品零售行业协会、

安徽百姓缘大药房连锁有限公司、合肥市双岗街道高河埂社区居委协办。

5月14日活动现场,社区居民认真听讲,现场不仅领到一些图文并茂、简单易读的用药指导的小册子,还有协办单位为大家准备的小礼物。

“我们老年人中,很多人喜欢去参加各种讲座,很多时候都是在忽悠我们老年人买保健品。这个讲座不一样,非常专业,讲课内容都是实打实的真功夫,听完后觉得自己日常生活中对用药还真是在不少错误的地方。”前来听课的王师傅告诉记者。